
Godišnji

izvještaj

MMH za 2024.

godinu



Drage i dragi , na narednim stranicama možete

pročitati što je sve Mreža ostvarila tijekom 2024.

godine kao i sve izazove s kojima se suočila .

Godinu je obilježio nastavak trenda odlazaka i

dolazaka unutar tima MMH , a na razini društva

najveći utjecaj su svakako imali različiti izbori

koji su se provodili . Kada pričamo o internim

promjenama , ova godina bila je godina

povrataka u ured . Nakon porodiljni/roditeljskih

dopusta vratile su se Sandra Rozman Papak

(siječanj), Josipa Tukara Komljenović (rujan) te

Valentina Gambiroža Staković (rujan) . To je

također značilo i da dio radnica prestaje s

radom u Mreži , a njima se ovim putem

zahvaljujemo za sve odrađeno tijekom njihovog

vremena u Mreži . To su Srđana Šimac , Danira

Travica te Nina Popović , sve tri na poziciji

projektne voditeljice te programske suradnice .

Tijekom 2024. našem timu pridružila se i Matea

Kaleb , na junior poziciji , a kojoj je koncem

godine ponuđen i prelazak na ugovor na

neodređeno .  

UVOD



Promjene su se dogodile i u Upravnom odboru .

Svoj mandat je nakon pune tri godine završio

Leo Staković kojem se ovim putem želimo još

jednom zahvaliti za sav trud , rad , uloženo

vrijeme i energiju te svu pozitivu koju je donio u

Mrežu te u Upravni odbor . Na prošlogodišnjoj

travanjskoj skupštini održani su izbori za novu

osobu na čelu UO , a posebno smo ponosni na

činjenicu da smo ovaj put imali rekordan broj

kandidata_tkinja , njih čak petero . Skupština je

dobila priliku čuti sve kandidature , postaviti

pitanja te je u napetom izboru na kraju dala

većinu glasova Marinu Capanu koji je time

postao novi predsjednik MMH . 

Osim internih preslagivanja , Mreža se suočila i s

izazovima u svom radu , primarno kroz političko-

zagovarački dio . Proteklu godinu obilježili su

neki važni uspjesi , tako smo nakon nacionalnih

parlamentarnih te europarlamentarnih izbora

objavili prvu ikad publikaciju o mladima na

izborima , odnosno pregled političkih programa s

naglaskom na teme mladih , analizu broja i

pozicije mladih na listama te rezultate koji su

mladi postigli . Također , objavili smo i prvi

dokument o stanovanju iz perspektive mladih

osoba koji će koristiti u nastavku zagovaranja za

bolji položaj mladih pri stambenom

osamostaljivanju . Značajna promjena dogodila

se i u sektoru , naime “mladi” su nakon četiri

godine promijenili nadležni resor te su sada

pripojeni Ministarstvu znanosti , obrazovanja i

mladih . 



ZAGOVARAČKE AKCIJE !

MMH vs Zakon o savjetima mladih -> Velika zagovaračka

akcija koja je započela još u 2023., a i još uvijek traje.
Proizašla je kroz donošenje Izmjena i dopuna Zakona o
savjetima mladih. Osim proceduralnih problema, pravi razlog
našeg nezadovoljstva leži u sadržaju, naime sporni članak 25.
predvidio je osnivanje Nacionalnog savjeta mladih. Tijela koje
bi prema riječima državne tajnice trebalo “predstavljati sve

mlade u Hrvatskoj” i osigurati pravu reprezentativnost.
Tijekom jeseni i zime 2023. uspostavili smo kontakt s ustavnim
stručnjakom s Pravnog fakulteta u Rijeci, Matijom Milošem s
kojim smo, uz podršku još stručnjaka iz sektora mladih,
započeli pripremu nacrta zahtjeva za ocjenu ustavnosti te
smo isti poslali saborskim klubovima te ih zatražili podršku.
Uspješno smo prikupili potpise čak 44 saborskih
zastupnika_ca što je puno više od potrebnih 31 te smo
početkom veljače predali Ustavnom sudu naš zahtjev za

ocjenu ustavnosti Zakona o savjetima mladih. U trenutku
pisanja ovog izvještaja Ustavni sud još uvijek nije raspravio o
upućenom zahtjevu, ali nepobitna je činjenica da smo, prema

našim saznanjima, prva udruga mladih koja je skupila
potpise za zahtjev za ocjenu ustavnosti.



Sudjelovanje mladih na izborima -> Superizborna godina

iskorištena je da Mreža napravi detaljnu analizu položaja
mladih na izborima te u samim političkim strankama. Prvi
korak uključivao je izradu predizbornih zahtjeva koje je
Mreža uputila svim strankama koje su uspješno predale svoje
kandidature za parlament. Nakon toga, analizirani su
predizborni programi svih stranaka koji su iste objavili na

svojim web stranicama te su napravljene usporedbe sa

zahtjevima koje je Mreža uputila. Osim praćenja programa,

detaljno su analizirane izborne liste u svim izbornim
jedinicama te je napravljen popis svih mladih
kandidata_tkinja u Hrvatskoj, iz čega su dobiveni podaci o
tome koliko su koje stranke kandidirale mladih te na kojim
pozicijama. Nakon završetka izbora napravljena je i follow up
analiza koja je uključivala analizu rezultata mladih
kandidata_tkinja u odnosu na sve ostale kandidate_tkinje
kao i u usporedbi sa stranačkim kolegama_icama. Za

europske izbore napravljena je analiza kandidatura te
rezultata te je posebno praćena online prisutnost stranaka,

odnosno koliko se obraćaju mladima. Sve prikupljene analize

kao i popratne preporuke za poboljšanje položaja mladih u
političkim strankama objedinjene su u publikaciju koja je
svečano predstavljena na Međunarodni dan mladih, 12.08. 



Mladi i priuštivo stanovanje -> Tema stanovanja
predstavlja već duži niz godina izazov za mlade u
Hrvatskoj. Naime, prema podacima Eurostata, mladi iz
Hrvatske se najkasnije iseljavaju iz roditeljskog doma, u
usporedbi s vršnjacima iz EU. Taj problem primorao je
Vladu da pristupi izradi Nacionalne strategije stanovanja
2025-2030., iako su mladi izrazito pogođeni visokim
cijenama, u radnoj skupini za izradu Strategije nije
pozvana ni Mreža ni bilo koja druga organizacija mladih ili
za mlade. No, odlučili smo da nas to neće spriječiti da

izrazimo svoje mišljenje i damo preporuke. Stoga smo
tijekom ljetnih mjeseci 2024. napravili istraživanje o
dostupnosti i cijenama nekretnina u određenim dijelovima

Hrvatske (Zagreb + obalni gradovi) te uz detaljnu analizu
postojećih dokumenata i izvještaja izradili pozicijski
dokument o stanovanju iz perspektive mladih s naglaskom
na našu viziju rješenja, odnosno preporuka za donositelje
odluka. Kvaliteta našeg rada prepoznata je i na Europskoj
razini pa nas je tako Europski forum mladih kontaktirao
kako bi im prenijeli naša iskustva i nalaze koji će poslužiti
krovnoj europskoj organizaciji mladih da izradi svoj
dokument i stajalište na temu priuštivog stanovanja. Rad

na ovoj temi nastavlja se i u 2025. godini s obzirom da

početkom godine slijedi javno savjetovanje u koje se Mreža

uključuje te zatim i Vladino usvajanje Strategije kao i
Akcijskog plana. 



Zaustavljanje vojnog roka -> Nova tema koja je
isplivala tijekom 2024. su najave Ministarstva obrane

Republike Hrvatske (MORH) o ponovnom uvođenju
obveznog vojnog roka za mlade . S obzirom da je u
fokusu medija dominantno bilo prepucavanje između
predsjednika Milanovića i ministra Anušića te
povremeno premijera Plenkovića , malo je vremena

posvećeno tome kako će zapravo izgledati vojni rok .
Ono što smo u Mreži bili sigurni je da se protivimo
takvom konceptu općenito , a ništa što smo čuli od

strane MORH nije nam dalo povoda za promijeniti
mišljenje . Naime , redovito se isticalo da mlade treba

“demotivirati” od korištenja instituta priziva savjesti ,
a i manjak informacija o tome kako će uopće

izgledati civilna služba odavao je dojam da se

primarno želi potaknuti mlade na služenje vojnog
roka . Kako bi osigurali da su mladi informirani , ali i
da dobijemo prostor za izražavanje drugačijeg
mišljenja pokrenuli smo u jesen 2024. kampanju za

zaustavljanje vojnog roka . U tome su nam se

pridružili Centar za mirovne studije , Inicijativa

mladih za ljudska prava te udruga Status M .
Kampanja se nastavlja i u 2025. godini kada se

izgledno očekuju izmjene Zakona o obrani te
posljedično onda i uvođenje samog vojnog roka . 



Tijekom 2024. u Mreži smo provodili, bilo kao nositelji ili kao
partneri, 14 različitih projekata ili programskih suradnji, od

lokalnih (Grad Zagreb), preko nacionalnih (Nacionalna

zaklada za razvoj civilnog društva, ACF Hrvatska) do
međunarodnih (Erasmus+, EACEA, UNICEF) donatora. Kroz
projektni i programski rad organizirali smo više od 20
edukacija, sudjelovali na više od 10 mobilnosti, na više od 35
javnih aktivnosti te više od 100 puta istupili u medijima. U

nastavku donosimo pregled svakog projekta te najvažnijih
postignuća u 2024. godini. 

How to Score a Youth Goal - U sklopu ovog Erasmus+ projekt
u 2024. godini objavljene su tri publikacije, sve usmjerene na

implementiranje EU Ciljeva za mlade, od primjera dobre
prakse do metodologije prenošenja znanja o tome. Također, s
obzirom da je to bila zadnja godina provedbe projekta
održan je i međunarodni online događaj gdje su predstavljeni
najvažniji rezultati koji je okupio raznolike sudionike:
predstavnike udruga, nacionalnih agencija, osobe zaposlene

u ministarstvima, istraživače i ambasadore EU Dijaloga.  

PROJEKTNI
REZULTATI I USPJESI ?



Blockchained YouthWork - Inače, naš najveći Erasmus+
projekt u vrijednosti 400.000,00 € započeo je s provedbom u
siječnju 2023., kroz partnerstvo s partnerima iz četiri zemlje cilj
je razviti blockchained sustav validacije programa rada s
mladima, a Mreža je nositelj projekta. Tijekom 2024. Održani
su partnerski sastanci, radilo se intenzivno na razvoju i
prilagodbi softwarea u sklopu čega je i napravljen
međunarodni event gdje su sudionici iz sektora rada s
mladima (youth work) imali priliku dati svoje prijedloge i ideje,
kako bi se završi produkt što više uklapao u ono što je
potrebno na terenu. Projekt će trajati do kraja 2025., a

inovativnost je već prepoznata pa je Mreža pozvana da na

velikoj konferenciji u Kranjskoj gori predstavi ideju koju
razvija. 

Organizacijska podrška - Tijekom 2024. operativni grant
Fonda za aktivno građanstvo (ACF) omogućio nam je da

posvetimo vrijeme (i sredstva) izvršenju našeg Strateškog
plana kao i za ostvarenje organizacijskih ciljeva poput bolje
suradnje Mreže sa članicama MMH. To je više nego
dobrodošla promjena u odnosu na standardni fokus na

projekte i projektne rezultate. Prethodna godina je bila zadnja
godina provedbe, a drago nam je da je izvještaj prema

donatoru našao na odobrenje te je pohvaljen kao jedan od

najkvalitetnijih. 



Dijalog EU-a s mladima - Nastavili smo i provedbu Dijaloga

EU-a s mladima u Hrvatskoj, na žalost i dalje bez osnovane

Nacionalne radne skupine što je djelomično otežalo
komunikaciju i suradnju, pogotovo s institucijama. Usprkos
tome, Mreža je uspješno koordinirala prikupljanje mišljenja
mladih kroz upitnik te motivirala udruge da organiziraju fokus
rasprave kako bi nalazi s terena bili potkrijepljeni i
kvalitativnim podacima. Uz to, naši predstavnici sudjelovali su
na EU konferencijama za mlade u Mađarskoj i Belgiji, a

tijekom 2024. zaključen je deseti ciklus Dijaloga.   

Centri znanja - Mreža je prepoznata kao Centar znanja u
području mladih od Zaklade za razvoj civilnog društva. Kroz
program podrške povezujemo se s drugim centrima znanja, ali
i radimo na jačanju sektora mladih. Uz to, ovaj program nam
omogućava da se dio zaposlenih može baviti i zagovaračkim
te drugim aktivnostima koji izlaze iz klasičnog okvira
projektnog rada, poput rada na programskim dokumentima,

različitim analizama te razvoju međusektorske suradnje. 



MEDUSA Empowering youth and youth workers to recognise

and respond to cyber violence by transgressing gender
stereotypes. Na ovom međunarodnom KA2 Erasmus+ projektu
bavimo se temom rodno uvjetovanog cyber (online) nasilja s
partnerskim organizacijama iz Slovenije i Italije. Tijekom 2024.
Godine napravljeni su trening materijali kao i materijali za

radionice s mladima, uz to u Hrvatskoj smo održali dva

dvodnevna treninga, jedan namijenjen mladima, a drugi
radnicima_ama s mladima, sve na temu prepoznavanja i
reagiranja na rodno uvjetovano online nasilje. Također, kroz
projekt su razvijeni radni materijali koji će se tijekom 2025.
predstaviti u više od 10 srednjoškolskih razreda. Uz to,
kreirana je online stranica sa svim dostupnim informacijama

kao i vodičima za rad s mladima na ovu temu. 

Suradnja s Uredom UNICEF-a za Hrvatsku, tijekom 2024.
Zaključena je provedba Zabum Voice programa kroz dva

treninga, jedan za vijeća učenika i škole te drugi za mlade

koordinatore. Također, krajem 2024. Dogovoren je nastavak
suradnje između Mreže i UNICEF-a u dva programska

područja, jedan je i dalje usmjeren participaciju učenika u
srednjim školama, a drugi će omogućiti rad na istraživanju o
mladima u NEET statusu. 



YAMAG Youth and Municipality Act Glocal - Erasmus+ projekt
na kojem surađujemo s partnerima iz Rumunjske, Španjolske
te Italije je u 2024., završnoj godini provedbe, imao još nekoliko
velikih događaja. Među njima bi istaknuli glocal trening,
peterodnevni trening koji je Mreža organizirala i provela s
međunarodnim sudionicima. Uz to, Mreža je organizirala i
javne događaje na kojima su predstavljeni planovi koje su
mlade osobe razvile u sklopu treninga te je predstavljena
cjelokupna metodologija. Drago nam je da su na tim
događajima osim mladih i udruga sudjelovali i predstavnici
gradskih institucija.

Art of Activism, tijekom cijele 2024., sve do zadnjeg dana,
trajao je KA1 Erasmus+ projekt na kojem je Mreža surađivala s
nacionalnim vijećima mladih iz nekoliko europskih zemalja;
Srbija, Sjeverna Makedonija, Malta, Rumunjska i Slovenija.
Kroz projekt se radilo na povezivanju između organizacija s
ciljem razvoja kapaciteta za rad na temu rada s mladima
(youth work), a vrhunac je bio šestodnevni trening koji je
Mreža održala u Zadru tijekom ljeta 2024. 



Zagreb Youth Hub, projekt koji je financiran sredstvima Grada

Zagreba, a usmjeren je na jačanje kapaciteta udruga mladih i
za mlade s područja Grada Zagreba kako bi aktivno i
uspješno zagovarali za novi Centar za mlade. Kroz projekt
organiziran je trening kapacitiranja, odrađeno je strateško
planiranje kampanje te su svi rezultati javno predstavljeni, a

posebno nam je bitno da su na predstavljanju sudjelovali
djelatnici Grada. 

AkciJA za Ilok, projekt financiran kroz Erasmus+ program na

kojem je Mreža partnerica, tijekom 2024. ugostili smo grupu
učenika i mladih osoba iz Karlovca i Iloka u sklopu
dvodnevnog studijskog posjeta Zagrebu gdje smo radili na

jačanju njihovih kapaciteta za zagovaranje za javne politike te
općenito na temi participacije. 



360 Youth Dialogue, još jedan projekt financiran kroz KA1

Erasmus+ program, kojeg je Mreža nositeljica. Projekt je
fokusiran na EU Dijalog s mladima, odnosno jačanje
kapaciteta organizacija i mladih osoba za rad na

implementaciji Ciljeva za mlade u lokalnoj zajednici. Tijekom
2024. održan je višednevni trening za mlade, a aktivnosti se

nastavljaju u 2025. godini. 

Digipath, projekt koji je započeo 2024., na kojem je Mreža

partnerica zajedno s organizacijama iz Slovenije, Srbije, Crne

Gore, Albanije i Kosova, a koji se bavi temom položaja mladih
na tržištu rada. Tijekom 2024. Mreža je odradila istraživanje o
položaju mladih na tržištu rada trenutno u Hrvatskoj te
organizirala javni događaj na kojem je povezala mlade,

poslodavce, sindikate i službu za zapošljavanje kako bi svi
akteri dobili i razmijenili međusobne perspektive. 



Mreža mladih Hrvatske je savez 76 udruga mladih i za

mlade na teritoriju Republike Hrvatske. Mreža mladih
Hrvatske kao heterogena platforma programski povezuje
raznorodne organizacije (zagovaračke, kulturne, ekološke,
manjinske i sl.) kojima je u zajedničkom interesu razvijati
politike za mlade, kako na nacionalnoj tako i na

regionalnim/lokalnim razinama. Osnovana je od strane

više od 40 različitih udruga 2002. godine te se od tada bavi
temama od interesa mladih i općenito razvojem sektora
mladih
. 
Mreža mladih Hrvatske je savez udruga mladih i za mlade

koji osnažuje mlade za aktivno i odgovorno sudjelovanje u
društvu, doprinosi razvoju kvalitetnih politika za mlade i
civilnog društva. U svom radu zastupa članice i teži
djelovati u interesu svih mladih putem umrežavanja,
zagovaranja, informiranja, neformalnog obrazovanja i
istraživanja, zalažući se za suradnju s tijelima javne vlasti,
odgojno obrazovnim i znanstvenim institucijama, akterima

civilnog društva i medijima. 

MREŽA MLADIH HRVATSKE



Organizacijsku strukturu Mreže mladih Hrvatske čine
Skupština , Upravni odbor , Glavni tajnik/tajnica i
Operativni tim .

1. SKUPŠTINA 

Skupština je najviše tijelo Mreže mladih Hrvatske . Čine
je predstavnici/ce punopravnih organizacija članica , a
sastaje se najmanje jednom godišnje . Skupština ,
između ostalog , donosi sljedeće odluke : 

Usvaja strateške planove i programe rada Mreže ,
Usvaja financijska izvješća i donosi smjernice za
izradu financijskih planova Mreže ,
Bira i razrješava članove/ice Upravnog odbora ,
Bira nove članice Mreže .

 
2. UPRAVNI ODBOR 
Upravni odbor Mreže volontersko je tijelo koje između
zasjedanja Skupštine upravlja poslovima i aktivnostima
Mreže . Upravni odbor ima pet članova/ica , a čine ga
izabrani/e predstavnici/e punopravnih organizacija
članica . Zadaće Upravnog odbora su , između ostaloga :
 

Provodi odluke i zaključke Skupštine ,
Izrađuje i Skupštini predlaže program rada Mreže ,
Bira i imenuje glavnog tajnika/ glavnu tajnicu
Mreže .

U trenutnom mandatu (2023-2025) predsjednik
Upravnog odbora je Marin Capan , a potpredsjednica je
Sara Sušanj . Ostale članice i članovi su Seline Stankir ,
Boris Lekić i Dominik Omerović . 

3. GLAVNI TAJNIK 
Glavni tajnik zadužen je za cjelokupnu koordinaciju
aktivnosti Mreže . Bira ga/ju Upravni odbor na mandat
od četiri godine , a na funkciji može biti maksimalno
dva mandata . Trenutni glavni tajnik je Josip Miličević . 



4. OPERATIVNI TIM 

Operativni tim je ovdje kako bi osigurao kontinuiranu
podršku mreži te osigurao postizanje strateških i
programskih ciljeva stručnim kapacitetima, organizacijom
te provedbom projekata. Osim toga, operativni tim
osigurava administrativni i financijski dio rada
organizacije te održivost rada. Članovi i članice
operativnog tima trenutno (proljeće 2025) su:
 

Josip Miličević, glavni tajnik 
Jelena Čaušević, Voditeljica organizacijskih financija 
Ivona Tuškan, voditeljica ureda 
Sandra Rozman Papak, Voditeljica projekata i
programska suradnica 
Valentina Gambiroža Staković, Voditeljica projekata i
programska suradnica
Kristijan Orešković, Voditelj projekata i programski
suradnik 
Josipa Tukara Komljenović, Voditeljica projekata i
programska suradnica
Ivona Šimunović, Voditeljica projekata i programska
suradnica
Matea Kaleb, Projektna asistentica te suradnica u
provedbi programa
Dora Tomljanović, Projektna asistentica te suradnica u
provedbi programa
Tamara Šandor, voditeljica ureda (zamjena za Ivonu
Tuškan)


